



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI TELEORMAN

11.05.2022

COMUNICAT DE PRESĂ  
Ziua Mondială a Păsărilor Migratoare

Ziua Mondială a Păsărilor Migratoare este sărbătorită la nivel mondial, de două ori pe an, în a doua săptămână a lunilor mai și octombrie. Misiunea generală a acestui eveniment ecologic este de a crește gradul de conștientizare cu privire la păsările migratoare și problemele legate de conservarea lor. Campania evidențiază importanța cooperării internaționale și încurajează acțiunile naționale și locale pentru protejarea păsărilor migratoare.

Tema aleasă în anul 2022, „**Reduceți luminile noaptea pentru păsări**”, se concentrează pe impactul poluării luminoase asupra păsărilor migratoare.

Lumina artificială este folosită pentru iluminarea străzilor, spațiilor comerciale, proprietăți rezidențiale și industriale. Este adesea folosită pentru securitate, în timp ce monumente, biserici, poduri și altele punctele de reper pot fi iluminate noaptea din motive estetice.

Lumina artificială crește la nivel global cu cel puțin 2% pe an și afectează negativ multe specii de păsări. Poluarea luminoasă este o amenințare semnificativă pentru păsările migratoare, provocând dezorientare atunci când zboară noaptea, ducând la coliziuni cu clădirile, perturbând ceasurile lor interne sau interferând cu capacitatea lor de a efectua migrații pe distanțe lungi.

Păsările migratoare au un rol important în menținerea unui echilibru ecologic stabil, ajută la dispersarea semințelor, la polenizare, intervin în controlul dăunătorilor prin consumul de insecte și rozătoare dăunătoare agriculturii, au rol esențial în circuitul nutrienților în natură, etc.

Pentru a reduce poluarea luminoasă tot mai multe orașe din lume iau măsuri pentru a diminua luminile clădirilor în timpul fazelor de migrație din primăvară și toamnă.

Agenția pentru Protecția Mediului Teleorman celebrează Ziua Mondială a Păsărilor Migratoare în data de 12 mai, prin implicarea elevilor de la Școala Gimnazială Suhaia într-o activitate de educație ecologică ce constă în observarea florei și faunei din zona Bălții Suhaia. Elevii vor afla despre Balta Suhaia care este arie naturală protejată avifaunistică, sit Natura 2000 și Sit Ramsar (Convenția Internațională pentru Protecția Zonelor Umede).

Director Executiv,  
Laura Ilariana SIMION

